

У Жванецкого свой «Магазин»

Но речь не о приватизации, просто театр миниатюр Михаила Жванецкого открыл свой журнал, пригласив туда Андрея Битова, Булата Окуджаву, Виктора Славкина, Александра Кабакова, Семена Альтова и других.

Журнал открыт вовремя, потому что кухня вновь становится любимым местом для общения, а жизнь наша опять начинает уходить в анекдот. Свои любимые журналу рассказали самые разные самые известные люди. Олег Калугин: «Ночь. По городу идут Язов и Пуго. Их останавливает патруль: «Стой! Стрелять будем!» — «Стоим». — «Стреляем».

Будет неправдой сказать, что появился «магазин» политических анекдотов. Хотя там есть одна почти достоверная история, как Высокий Гость побывал в детском саду города Тулуп-на-Лене, тепло поприветствовав детишек, рассказал им сказку о социалистическом выборе. Есть и политическая фантастика о том, как член КПСС (на платформе КПСС) полюбил «лицо еврейской национальности» и у них даже появились дети.

Собственно, хорошо было бы, чтобы наши дети ничего из написанного в журнале не поняли, когда подрастут...

Вопрос: зачем Жванецкому журнал, точнее, альманах? И так узнают на улицах, в таможенных залах и даже в кино при погашенном свете (сам был свидетелем). Просто Жванецкий и в этом журнале выступает, как всегда, от имени тех, кто постоянно кричит снизу наверх, властям: «Люди здесь, люди, осторожно!»

Журнал обозначен как иронический. Это очень просто: смеяться над собой. «Сейчас во время передышки нас обольщает светлый бред, что часовой уснул на вышке и тока в проволоке нет» (Игорь Губерман). Вовсе не страшно выглядят в «Магазине» рисунки, обозначенные как «чернуха». Но особенно украшает моральный образ этого издания поступок его главного редактора писателя Семена Лившина, не поместившего в свой журнал ни одного своего произведения.

«Так что мы пробуем писать, вы пробуете читать. Это наша страна, и она достойна нас, черт побери... А сейчас можно поднять бокал и окончательно расслабиться... Пусть кто-то перевернет страницу, у меня нет сил...» Так закончил свое вступление в журнал Михаил Жванецкий.

Одним словом, хоть по три рубля, но сегодня. И всего 200 тысяч первого номера. Спешите, завтра может быть уже по пять.

«Магазин» открыт!

В. Л.

*Масловские новости - 1991 - 21 номер / 4529 / -
с. 7*